东电拟削减董事薪金 应对巨额赔偿

为了解决因核泄漏事故造成的巨额赔偿问 题以及电力设施维修费用的问题, 东京电力公 司日前决定,将削减东电董事会所有成员 50% 的薪水,同时,东电将讨论对各部门部长以及 管理岗位人员的薪金削减30%的具体方案。另 外, 东电还计划在未来5年内裁减数千名员 工,同时要求全体员工减薪一成。

据悉, 东电的 19 名董事 2009 年的薪金总 额为7亿日元 约合5000万元人民币),平均 每人为 3700 万日元 约合 264 万元人民币)。 据估计,上述减薪及裁员措施将可以为东电每 年节省数百亿日元。

消息人士透露, 东电还准备随时将位于东 京市中心的总部出售套现。

巴里克赢得 伊奎诺克斯竞购战

据国外媒体报道,全球最大黄金生产商之 一巴里克黄金公司昨日宣布,同意以73亿加 元 约合77亿美元)的价格收购国际知名铜 矿公司伊奎诺克斯 (Equinox Minerals Limited)。此项交易价格较此前中国五矿资源有限 公司提出的63亿加元的收购报价高出16%。

根据协议,如果伊奎诺克斯退出此项交 易, 其将向巴里克公司支付约 2.5 亿加元的解 约金。总部位于加拿大多伦多的巴里克公司表 示, 此项交易将使其获得在智利的巨大产量增 长潜力。

俣家明)

通用警告英国汽车业 面临生存危机

美国通用汽车公司欧洲公司总裁尼克·赖 利 24 日说,由于缺少本土零配件产业链,英 国汽车制造业在竞争中面临生存危机。

同时兼任英国沃豪汽车公司首席执行官的 赖利警告说,缺少本土的零配件产业链是英国 汽车制造业生存的最大威胁。目前英国汽车制 造业主要依赖从外国进口零配件, 在英国本土 进行组装。而从境外进口零配件的模式存在很 多缺点,比如供应链越长意味着运费越高、外 汇结算波动越大,这些往往会使厂家面对巨大

赖利表示, 虽然英国政府现在已意识到过 去几十年中忽略制造业的决策中有一些失误, 但是恢复和重新打造本土汽车零配件产业链并 非易事。

受到日本地震导致零配件供应不足的影 响,日本丰田汽车公司前不久宣布其位于英国 的组装工厂和发动机工厂将临时停工。

锯新华社电)

匈牙利总统 签署新宪法

匈牙利总统施米特 25 日在总统府签署名 为《基本法》的新宪法。

与目前的宪法相比,新宪法的 新"主要 体现在:将原宪法规定的国名 匈牙利共和 国"改为 匈牙利";将基督教作为匈牙利历 史和文明的基础;对国债提出了限制,规定只 要国债超过国内生产总值的一半,国会通过的 预算法案就必须包含减少国债占国内生产总值 比例的内容;对宪法法院的权力进行了限制, 规定在审查中央预算及其执行、中央税种、关 税等法律是否符合宪法时,宪法法院只能就其 是否损害人的基本权利方面进行审查,在人的 基本权利遭到损害的情况下方可废除相关法 律;在基本权利方面,新宪法规定从怀孕时起 便对胎儿的生命进行保护,婚姻只能在男人和 女人之间产生, 因故意犯罪和暴力犯罪可判处 实质上的无期徒刑等。

匈牙利国会 18 日通过新宪法。新宪法将 于 2012 年 1 月 1 日起生效。

锯新华社电)

南非大力发展 高密度中小户型住宅

南非四大商业银行之一的南非联合银行 24日公布的数据显示,南非今年第一季度国 内新建商品住宅的数量比去年同期大幅上 升,高密度住宅建设量增长迅速,达 3200 万平方米,显示了南非房地产市场发展的新 方向。

南非联合银行房屋贷款部门发布的数据表 明,2011年前三个月,新建商品住宅的总数 量比去年同期上升了5.5%。其中占地面积较 大的独栋别墅建设量呈下降趋势, 但高层公 寓和连排别墅等高密度住宅的建设数量上升 了 5.9%。

锯新华社电)

强震后遗症显现 日股财报季前景黯淡

本周的政策会议上,日本央行将下调经济增长预期并维持宽松货币政策

证券时报记者 吴家明

日本央行行长白川方明日前首 次正式承认今年前两个季度日本经 济可能陷入萎缩, 日本震后经济前 景存在高度不确定性。本周,日本 各大企业将陆续公布业绩,经济 不确定性笼罩着震后首个日股财

日央行将下调增长预期

白川方明在接受国外媒体采 访时表示,企业生产停滞或延迟 是日本经济在地震和海啸后面临 的难题。由于福岛第一核电站泄 漏事故导致电力短缺, 生产中断可 能至少持续至8月。今年上半年, 日本经济很可能陷入萎缩。与此同 时,白川方明承诺,如果日本经 济进一步恶化, 日本央行将采取

日本央行本周将举行政策会议 并公布经济展望半年报告。瑞穗证 券外汇策略师林直秀树表示, 白川 方明的讲话已经为日本央行下调经 济增长预期做好铺垫,该行将继续 实施宽松的货币政策。有日本媒体 昨日报道,日本央行预计,在截至 2012年3月底的财年里,日本经 济增长率将从先前预测的 1.6%降

此前,经济合作与发展组织把 今年日本经济增长率从先前预测的 1.7%下调至 0.8%。评级机构穆迪 昨日公布的报告显示,考虑到日 本大地震、海啸以及核泄漏危机 的影响,穆迪将今年日本经济增 长预期由 1.5%下调至 1%, 前景 并不乐观。

不过,穆迪预计,随着生产 逐步恢复以及重建支出可能有助 于提振经济, 2012年日本经济前

日本首相菅直人昨日也表示, 日本将发行新的政府债券, 为第二 批追加预算案融资。

日本汽车产量锐减

与美股财报季不同,投资者 对日本企业即将公布的财报显然 信心不足。有市场人士表示,如 果企业公布全年盈利预期,所描 绘的前景也将是一片黯淡。日本 大和证券集团副总裁 Takashi Hibino 表示,只有少数上市公司会提 供全年盈利预期,企业面临的不 确定性将继续蔓延。

全球最大的视频游戏机制造 商任天堂昨日公布的数据显示, 受日本大地震的影响, 在截至今



丰田昨日预计其全球生产将在今年 11 月或 12 月才能恢复到震前水平。

年 3 月 31 日的 2011 财年里,公司 营业利润下降至 1711 亿日元 约合 20.9 亿美元),连续第二年出现下 降。巴克莱资本预计,东京证交所 上市公司的净利润在 2011 财年将减 少 12%, 其中汽车和电子等出口型 产业下降幅度最大。

日本两大汽车制造巨头丰田和本 田昨日分别公布了3月日本国内汽车 产量数据, 受地震的影响, 两家公司 的产量均出现60%以上的降幅,其 中 3 月份丰田汽车国内产量为 12.94 万辆,同比减少62.7%。

不仅日本国内汽车产量受到影

响,丰田和本田的3月海外汽车产量 也分别减少3.1%和3.2%。有分析人 士表示, 由于主要车企当前的日本国 内工厂开工率只有震前的一半左右, 且海外生产也开始受到零部件供应不 足的影响,预计4月份产量仍将大幅

IC/供图

萨科奇力挺意大利央行行长德拉吉

欧洲央行新掌门锁定 意"中人



图为意大利央行行长德拉吉。IC/供图

证券时报记者 浩林

债务危机阴云依然笼罩整个欧 洲,欧洲央行行长的人选也成为欧 洲各国争论焦点。据国外媒体报 道,法国总统萨科奇认为应让意大 利央行行长德拉吉成为欧洲央行行 长的优先候选人。

萨科奇即将与意大利总理贝卢 斯科尼进行会晤,届时可能在讲话 中公开支持德拉吉。法国巴黎银行 欧元区首席市场经济学家瓦特瑞特 表示, 意大利也是高负债的欧元区 国家,推选意大利候选人任职欧洲

央行行长, 也许能够促使欧洲央行严 格执行财政纪律。

有分析人士表示, 欧元区债务危 机仍未过去,欧洲央行需要能够提振 市场信心的领导人,几个欧洲大国人 选执掌的几率还是相对较高。

在德国央行行长韦伯宣布退出欧 洲央行行长的角逐之后, 作为法国、 德国、意大利和西班牙四大欧元区国 家中的唯一候选人,德拉吉被认为最 有可能当选。

德国外交部副部长霍耶尔日前 表示, 德拉吉完全可以胜任欧洲央 行行长一职。不过,德国总理默克 尔本人尚未公开表态,一些德国财 政官员表示, 若挑选一位来自高负 债、高通胀成员国的候选人来领导 欧洲央行,默克尔可能将面临国内

日前,意大利多家银行宣布增 资。分析人士预计,德拉吉希望借 提高银行资本金水平来助其成功竞 选欧洲央行下届行长。

德拉吉也曾表示,尽管欧洲央 行已经选择加息,但现行的货币 政策依然非常宽松,央行正在 研究退出非常规政策的时机和 方式。

新兴市场通胀压力持续抬升

证券时报记者 吴家明

国际油价居高不下,全球通 胀迎来新一轮大潮,新兴市场国 家也纷纷采取紧缩货币政策。市 场人士担心,新兴市场股市面临 的调整压力将不断增加。

新加坡统计局昨日公布的数 据显示,受住房和交通成本上涨 影响, 3 月份新加坡通胀率保持 在5%的水平,为新加坡央行利

用新元升值来抵御通胀提供基础。 受此影响,新加坡股市海峡时报 指数昨日下跌 0.22%, 报收 3187.72 点。

值得一提的是,越南政府日 前公布的数据显示, 4 月份该国消 费者物价指数 (CPI) 同比上升 17.51%, 创下自 2008年 12 月份 以来的最快增速。不过, 市场憧 憬越南通胀将在4月触顶后出现 回落,刺激该国股市昨日盘中大

今年年初,由于通胀担忧不 断高涨,资金曾急速流出新兴股 市。尽管近期新兴市场再次吸引 资金流入,但市场人士依然保持

新兴市场投资基金研究公司 (EPFR)研究部全球主管勃兰特表 示,全球通胀压力高企,发达经济 体面临的不确定性使投资者将资金 再度转向了新兴市场,但新兴市场 股市依然充满不确定性。

投资者在通胀加速、美元下跌的 背景下,希望通过增持贵金属来寻求 保值,大宗商品市场表现依然活跃。 在昨日的欧洲交易时段,国际金价继

法国农业信贷银行分析师鲁宾巴 赫指出,欧元区和美国的主权债务问 题、美元贬值以及各国央行进行外汇 储备多元化投资等因素将继续支持金 价走高。

■观察 | Watch |

英国王子大婚 经济贡献几何

随着4月29日英国威廉王子 的大婚日期日益临近, 英国全国因 王室婚事带来的喜庆气氛也急剧升 温。英国王位第二继承人的大婚将 对艰难复苏的英国经济作出多大贡 献,也越来越引发人们的关注。

威廉王子是英国女王伊丽莎白 二世的大孙子。按照英国王室的继 承规定, 女王的长子查尔斯王子目 前是王位的第一继承人。而威廉作 为查尔斯和已故戴安娜王妃的长子 即女王的长孙, 是查尔斯之后的第 二王位继承人。因此, 作为未来英 国国王, 他的婚事自然而然地引起 了英国乃至世界人们的关注。英国 政府则早就宣布王子结婚当天全国 放假, 以便感兴趣的国民尽情地参

加王子大婚的庆祝活动。 距离王子大婚只剩几天时间, 喜庆活动的高潮正在到来, 众多国 外游客也纷纷前来伦敦,参加英国 王室自 1981 年查尔斯王子和戴安 娜王妃大婚以来的最隆重的婚礼。 王室婚礼将使去年吸引高达 3000 万国外游客的伦敦迎来更多的好奇 者,目前估计专门前来英国参观威 廉王子婚礼的国外游客大约在60 万以上, 为伦敦贡献更多的旅游收 入。据估计, 王子婚礼将使伦敦增 加 2.16 亿英镑 约合 3.57 亿美元) 的旅游收入。

英国人本来就爱喝酒。每到周 末, 遍布伦敦各地的酒吧人满为 患, 半夜三更街头上喝得烂醉、大 叫大嚷的人屡见不鲜。王子大婚带 来的喜庆,将为更多的人喝更多的 酒提供了良好的机会。一些商家自 然也不会放过这一发财的良机。最 新问世的 凯特吻我"牌啤酒就是 其中一例。因此, 酒精饮料消费的

急剧增加也将是王子婚礼对英国经 济带来的一大贡献。据英国有关机 构的估计,英国人将为王子大婚消 费 7650 万英镑 (约合 1.3 亿美元) 的酒精饮料,其中包括50万瓶香 槟酒,价值900万英镑(约合

王室婚礼也为纪念品销售带来 热潮。威廉王子和凯特小姐的婚礼 被不少人称之为又一次 世纪婚 礼",由此应运而生的婚庆纪念品 早已充斥市场, 预计与婚礼相关的 纪念品的销售预计将达到 2000 多 万英镑 (约合 3303 万美元)。此 外, 仿制的戒指、婚纱以及彩旗飘 带等与婚礼相关的商品的销售将会 达到 2600 万英镑 约合 4294 万美 元)。另外,婚庆纪念音乐会等也 会带来不少的经济效益。记者近日 曾前往著名的皇家阿尔伯特音乐 厅, 聆听了专门为庆祝王子大婚而举 行的音乐会,享受了一场充满喜庆氛 围的音乐盛宴。

据英国零售业估计, 英国王子大 婚将使英国人就此直接花费的开支达 6.2 亿英镑(约合 10.2 亿美元)以 上。有的经济学家预测, 王室婚礼可 能会使英国的经济增长加快 0.25 个

但是,也有不少人对王子婚礼能 否对经济产生明显推动持怀疑态度。 由于王子大婚英国放假一天, 全国的 假日从平常年份的8天增加为9天。 一些研究机构预测,全国停产一天将 使经济产出减少60亿英镑 约合99 亿美元)之多。一些分析人士还以 2002年英国女王登基 50 周年全国放 假一天为例,证明女王登基 釜禧庆 典"活动并没有对经济产生多少刺激 锯新华社电)

中东北非动乱升级 原油价格高位振荡

证券时报记者 杨晨

因叙利亚和也门动乱升级, 加剧了市场对中东北非石油供 应的担忧。此外,近日评级机 构标普调降了美国政府债务评 级前景,美元走弱,也助推了 油价继续走高。

昨日纽约原油期货电子盘亚 洲交易时段连续四个交易日上 涨,接近113美元/桶的高位。 但此后又回落至112美元下方。 英国布伦特原油也下滑至 122

据报道,叙利亚安全部队至 少拘留了200名抗议者,而也 门的骚乱也完全没有平息的迹 象。也门总统萨利赫上周六曾表 示,已同意海湾阿拉伯各国提出 的最终调解协议,将在30日内

但示威民众表示,要待萨利 赫真正下台后才会结束示威,加 上该国反对派担心萨利赫口头答 应权力移交只不过是权宜之计, 也门局势仍未明朗。

另外, 利比亚反对派高级石 油官员表示, 正与卡扎菲政权作 战的利比亚反对派恢复原油生产 最少需要 4 周时间, 目前该派别 正在采取措施节约珍贵的燃油补 给和现金。

同时,全球最大的原油储备 国沙特阿拉伯表示无意增加原油 产量,该国石油部长曾在3月表 示,市场已出现饱和。

国际评级机构穆迪表示,中 东紧张局势增加了油价继续大幅 攀升的风险。但分析人士普遍认 为,目前正在恢复中的全球经济 难以承受过高油价,油价不可能 一直延续涨势。

今年一季度国际油价涨幅已 经超过10%,按照过去的经验, 如果布伦特原油价格突破 130 美 元/桶、WTI 突破 100 美元/桶,可 能将开始抑制市场需求和经济增 长,油价或将触顶。

伦敦卡斯商学院认为,油价 上涨 10%将抵消明年 0.2%的全球 经济增长率,若石油价格在上半 年升至 150 美元/桶,则可能给脆 弱的全球经济恢复带来致命一击, 或将直接抵消明年全球经济1%的 涨幅。

与此同时,由于中东北非局 势持续动荡, 市场避险性需求持 续扩大,加上美元全线走低,国 际金价银价持续上冲,继续刷新 纪录高点。对于未来的黄金走势, 分析师普遍看好。